

VENDÉGLŐ

SZALLODÁSOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
KÓNYA SÁNDOR

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 8. SZÁM
BUDAPEST, 1927. ÁPRILIS HÓ 15

Riadó

Ezt a címet adtam annak a kis füzetnek, amelyet 2 évvel ezelőtt becsajítottam a nyilvánosság elé és amely kis füzetben az ezeréves Nagy-Magyarország feldarabolása és rabmagyarjaink lájdalmas panaszainak adtam visszhangot.

Ezt a címet adom ennek a vezércikknek is, amelyben a hatalmas virágzó vendéglős-ipar pusztulásának és sokezer kartársam panaszának és elkeseredésének akarok visszhangot adni.

Teszem pedig ezt azért, mert amint az Ezeréves Nagy-Magyarországnak határain idegen uralom alá került véreinknek minden keserve a szívemhez van növe, ugy a szívemhez van növe a vendéglős ipar is. Szívemen fekszik minden kartársamnak siralmas helyzete azért, mert velük együtt én magam is érzem a sorsnak rettenetes és kérlelhetetlen sújtó kezét.

Abban a hitben voltunk, hogy ha a világháborút felváltja a béke, jobb sors vár a szegény magyar nemzetre. Sajnos csalódtunk, csalódtunk, mert felváltotta a háborút egy terorisztikus önkényes kényuralom, amely után a román megszállás és azután a gazdasági leromlásnak egy foka, amely a megmaradt adófizető polgárságnak az utolsó fillérért is kiszedte a zsebéből.

Kétségbe esett gondokkal küzdő arcokat látunk, amerre megyünk. Átöregzünk a kartársak helyzetét, gondolkodunk. Lehetné-e itt még valamilyen formában megállítani a lejtőre jutott ipart?

Azt hittük az Ipartestületnél a hiba. Csalódtunk. Nem ugy van. Nem ott a hiba, az ipartestület nem gazdasági szervezet, amely a kartársak egyéni érdekét szolgálja és őket felségíteni tudná. Az ipartestület egy erkölcsi testület. Iparhatóság, amely hivatva van arra, hogy a kartársak egyetemleges érdekeit képviselve kifelje a hatóságoknál és egyéb más érdekeltiségekkel.

Hol kellett tehát a hibát keres-

ni? Mert, hogy hiba van az bizonyos.

Igy jöttünk rá arra, hogy a hiba az általános gazdasági leromlásban keresendő. Rájöttünk arra, hogy üzletünk azért pang, mert az általános kereseti lehetőségek olyan rosszak, hogy vendégeinknek nincs módjában a mai magas bórarákat megfizetni.

Ezt legjobban bizonyítja az, hogy vendégeinknek 70%-ka kis fröcsöt fogyaszt.

Arra kell tehát törekednünk, hogy a bor beszerzését olcsóbbá tegyük.

Tudjuk azt, hogy egy jól iható borka ma az ára nagykereskedőnél 1.44 fillér, amit legfeljebb 2 pengőért lehet mérni.

Már most ha elfogyna egy közepes vendéglőben napi 70-80 liter, akkor lehetne fizetni a 100% arany házbéreket, de még akkor mi marad meg nekünk? Mi marad megélhetésünk vagy családjainknak? Mit teszünk félre öreg napjainkra?

Nem vagyunk még olyan kellemes helyzetben, hogy az adófizető ha sok adót fizetett. Egész életén keresztül robotolt, hogy öreg napjaira valami nyugdíjat is élvezzen.

Mert mi nem vagyunk az állam alkalmazottai. Mi alkalmazottai vagyunk a sörgyárnak, a borkereskedőknek és egyéb bennünk a kezünkbe tartó érdekeltségeknek, a kik mind kihasználják bennünket. Kihasználják munkánkat, egészségünket. Tönkreteszik feleségeinket és családunknak feleséletes megélhetést sem engednek.

Mert, ha ez nem így volna, ugy nem volna képes egy borkereskedő azért mert a megszorult vendéglős hozzá megy bort venni, egy liter bórért 1.44 fillért kérni, amikor, kint a termelőnél egy liter nagyon finom bor 80 fillér.

Az államnak jó adózói vagyunk. Ha bírnak fizetni, fizetjük 12 féle címen terheinket, alkalmazottai vagyunk az államnak olyanformán, hogy italmérési engedélyt kapunk, ami állami tulajdon.

Adóvégrehajtók vagyunk, illetve beszedők vagyunk. De öreg napjainkra, majd ha kidüllünk, mi lesz velünk, az a jövő títka.

Ezek elgondolása után jutottunk arra az elhatározásra, hogy magunknak kell kézbe venni a főbb fontos ipari cikkeinknek a beszerzését és eladását. Alakítanunk kell egy nagy gazdasági szervezetet amely arra lesz hivatva, hogy a nyílt és titkos kartelek karmái közül kiemeljük a kartársakat. Oda káltsuk *ne tovább!* Elég volt a szipolyozásból. Elég volt az uszorból!

Mert ez már mégis csak nyílt uszora, amikor egy liter boron egy nagykereskedő 3-4-5000 koronát keres.

Békében amikor egy liter boron 100% marad, mégis nehéz volt üzletet fenntartani. És ma 30% elég legyen, 65% napi rezszi mellett.

Ez lehetetlenség.

Ilyenformán, ha így maradna, lassan mindenki elpusztulna.

Ezen változtatni kell. Segítséget ne várjunk másoktól önmagunkon segíteni kell. Ez kötelessége mindenkinék, aki szereti családját, szereti iparát és öreg korára gondol.

Riadóra hívom a kartársakat. Ébredjenek. Mutassuk meg, hogy élni akarunk. Nem engedjük meg, hogy iparunk lassan sorvadva elpusztuljon, velünk együtt.

Tömörüljünk abba a megalakítandó hatalmasnak ígérkező gazdasági szervezetbe, amelynek Magyar Vendéglősök és Kereszműsorok Orsz. Borközpontja R.-T. lesz a neve, amely alakulat fel akarja ölelni az iparunk minden ágazatát és arra fog törekedni, hogy a kartársak ipari cikkeket feloldja. Arra fog törekedni, hogy a kartársak egyéni függetlenségét és eslekvési szabadságát visszaadja. És amelynek messzemenő szociális tervéi vannak.

Vállalatában vendéglősöket alkalmaz, akik saját hibájukon kívül tönkre mentek.

És ha majd tartaéktökénk

lesznek, anyaglag is fel fogjuk segíteni kartársainkat, hogy né legyen kitéve annak, hogy kényserhelyzetébe, bárkinek a esapóvá szegődjön.

Különösen támogatni kell ezen alakulatot azoknak a nagynevű és jó hírnévnek örvendő kartársainak, akiknek szintén szemük előtt lebeg mind az a nemes cél, amelyeket a mostani szervezők szem előtt tartanak.

De amely szép és magasztos eszméket a kartársak közönyössége folytán megvalósítani nem tudtak.

Tisztaban voltunk vele, hogy lesznek akadályok. El voltunk készülve arra is, hogy azok akiknek az érdekkörébe vág, kígyót, békát kiáltanak. Eppen az adja nekünk az erőt arra, hogy még fokozottabb erővel folytassuk a szervezést, amely szervezkedés mind azokat a szép és magasztos eszméket valóra váltsa és a Magyar Vendéglősök és Keresnőársoknak egy olyan vállalatul lesz, amelynek még külföldön sem lesz párja. És ha ez év végén a tartalékból némileg gyarapítjuk jöletti intézményeinket, amit kötelességünknek tartunk, ezzel is egy szép és nemes célt szolgáltunk.

Fehér Ferenc.

A Genfi egyesület 50 éves

A szállodai és vendéglői alkalmazottak I. hó 5-én délután 5 óra körül jubiláris diszközgyűlést tartottak abból az alkalemből, hogy nemzetközi genfi szövetségük 50 éves lett. A fővárosi Vigadó nagyszalonban zsulolásig töltötték meg a szakmai megjelentek, akik közül ott láttuk Keszey Vincét, Gundel Károlyt, a Vendéglősi-partestület képviselőit, Mészáros Gyozót, a Kávésipartestület kiküldöttjét, Dálnoky Károlyt, Jenőt, az Országos Ipartestület igazgatóját, Glöck Frigyeszt, Kommer Ferencet, Palóczits Edét, Maroncsies Ottót, Leuercsits Józsefet és Hajdu Vilmost. Főpincérek Országos Egyesülete-elnökét, Budapest székesfőváros polgármesterét Zilahy Dezőt, az Idegenforgalmi Szövetség elnöke képviselte. A jubiláris közgyűlést Keszey Vince nyitotta meg. Utána Kommer Béla, a genfi szövetség magyarországi elnöke vázolta a genfi szövetség 50 éves múltját és külföldi vonatkozásait.

Az ünnepi emlékbeszédet Gundel Károly partoló tag tartotta meg.

Tapsvihar üdvözölte és csak percek múlva kezdte meg a beszédét. — Egybegyűltünk — mondotta — ünnepelni a genfi szövetség félévszázados fennállását, munkáját és fejlődését. Sok dologgal vagyunk úgy az életben, hogy nem tudjuk, nem értjük a jelentőségüket, de bizonyos magasabbfokú szimpátiát érzünk utánuk, amelynek jogosultsága csak idők múltával világosodik ki bennünk. Így éreztem én már zseme ifjúkoromban különös rokonszenvet a genfik iránt, mielőtt tisztában lettem vele az ő szellemükkel és intézményük jelentőségével. A genfik egy nagy család, testvérek a szónak legnemesebb, legesaládibb, legkrisztusibb értelmében. Nincs közöttük különbség sem fajra, sem felekezetre; nemzetköziek, amellet hogy mind egytől egyig leghűségesebb fia a maga hazájának. A nemzetköziségnek ideális formája ez, nem Marxnak az internacionalizmusa, de a Krisztusé: a szeretetnek, a megértésnek, a nemesre való törekvésnek jelszavával.

Gundel Károly ünnepi beszédét zúgó tpsallal köszönték meg, majd Csik József alelnök nyújtotta át a 25 éves tagság után járó diplomákat Czifrák Antalnak, Balos Gyulának, Táros Ferencnek és Hilár Ferencnek. Ezután a 15 éves aranykoszorm jelyényt nyújtotta át a tagoknak, köztük Kommer Ferencnek is, végül az 5 éves tagoknak járó jelyényt osztotta szét, Krenzell Ferencnek, a genfi szövetség magyarországi pénztárosának 15 éves jubileuma alkalmából ezüst plakettet nyújtott át, ugyancsak Radics Bélának is, aki önzetlenül tett több alkalommal szolgálatot a genfiknek Krácsfalusy dr. tartott előadást a genfi szövetség mint az oktatás zaslóvi-vőjéről, Utána Székely Endre főpincér „Zaslóloban” című saját költeményét szavaltta el, végül pedig Keszey Vince elnöki záróbeszéddel ért véget a jubiláris közgyűlés. Este 9 órakor ugyancsak a Vigadóban táncosal egybekötött ünnepi társasvárosra volt, amelyen több mint háromszázan vettek részt.

**Pompás
sajts rudacskát,
tepertyüs pogácsát**

olesón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10

A kávéosok közgyűlése

Eszterendők során felgyülemlett keseríségek, sérelmezett hatóságai intézkedések és más panaszok kerültek nyilvános pertraktálásra a kávéipartestület I. é. április 6-án lefolyt közgyűlésén. A tiltó rendelkezések körülzárt kisebb üzletemberek különösen elérkezettnek látták az alkalmat panasznaik, sebek orvoslását követelve.

A közgyűlést Reiner Mór, az ipartestület elnöke nyitotta meg. Rámutatott a kávéipartestület nehezségekre, a számos adóra, az általános recizival járó bizonytalanságra, a záróra fenntartására a lánc betöltésére, a fénnyelési és rügálati adóra terhére és a klubok rejtett hatására. Kifejezte azt a reményeséget, hogy már a közel jövőben javulás várható és bejelentette, hogy a gáz és villany árának mérséklésére napokon belül sor kerül.

Az évi jelentés beterjesztése után Lisszauer Gyula szólalt először fel és kifejtette, hogy a vezetésben látja a hibát, amiért a terhes hatóságai rendelkezések még nem szűntek meg. Megállapítja, hogy egyre több jogot veszítenek el a kávéosok. Most már azt is megtiltották, hogy a kávéházakban forralt bort szolgáljanak ki. Ezt a szabályt arra való hivatkozással hozták meg, hogy a kávéházaknak csak korlátolt kimerési joguk van és nem szabad a bors butéllákat kibontaniok még akkor sem, ha azt forralt bor formájában kívánják a vendégek elfogyasztani. A jogelvonások elvolnának kerülhetők — ugymond — ha a vezetés megvédené a kávéház tulajdonosok érdekeit. (Nagy helyes.)

Gellert, a Baross-kávéház tulajdonosa megkérdezte az elnökséget, igaz-e az hogy Ripka Ferenc főpolgármester megjárta a zárórának meghozhatóságát? A záróra kérdése a legfontosabb a kávéosokra nézve és szeretné az okát tudni annak, miként van, hogy amíg a kávéházaknak tulajdonos részének megtiltják a hivatalos zárórán túl való üzemet, egyes kávéházaknak privilégiumok van arra, hogy éjjel-nappal állandóan nyitva tchessenek.

Közbeállították: Milgen jogen van nyitva állandóan a Newyork-kávéház? (Nagy zaj.)

Fass Károly, a kiskávéosok sérelmeit sorolta fel. Egyre több kávéház szűnik meg és főként

azért van, mert a fővárosban mint egy 60 klub működik minden rendőri ellenőrzés nélkül. Amíg a kávéházak rendőri felügyelet alatt vannak, a zenélő kávéházakban külön rendőri ügyelet van, addig a klubokkal senki sem törődik. A lapekban sok nagyon helyes cikket olvastunk — ugymod — a klubok püszítő munkájáról, de ezek a cikkek elhanyagoltak anélkül, hogy nyomokban hatósági intézkedés történék. Figyelmükbe ajánlom a hatóságoknak, vizsgálják meg, hogy kik a pinkavállalkozók, kik azok, akik egész egyszerű emberekkel, szerényjövendelmű polgárokkal cipelnek fel a klubokba és ott ráveszik őket arra, hogy hazárdjátékban a családjuk élelmészére való pénzt is elve-szítsek.

Gres felszólalása után Mezőy Károly arra mutatott rá, hogy a jogfosztásban annyira mennek a különböző hatóságok, hogy amint mest megtiltották a forralt bor kimérését és a pezsgőfröccs kimérését, legközelebb az utcai árusok védeimében megtiltják, hogy kávéházakban fagyttalot vagy vírsült adjanak a vendégeknek.

Horváth Dezső arra mutatott rá, hogy fináncok járják körül a kávéházakat és aláírásokat gyűjtnek arra, hogy a kávéháztulajdonosok iparengedélyük elvesztésének terhe alatt kötelezzék magukat arra, hogy megokadályozzák a csempészett cigaretták forgalmabazostatát. A kávéháztulajdonosnak ez tulajdonképpen nem is áll módjában, magában a minisztériumban is az illetékes faktor tudomásul vette ezt, amikor rendeltének hibás voltára rámutattak.

Fenyő kávéháztulajdonos után Badó József állapította meg, hogy amíg a kávécsok zömét a záróra sújtja legsúlyosabban, egyesek privilégiumot kapnak arra, hogy állandoan nyitva tarthassanak. Indítványozza, hogy a kávéiparpartestület kérje meg a főváros országgyűlési képviselőit, hogy a parlament színe előtt hírvák fel a kormány figyelmét a kávécsok sérelmére.

Reich Károly felszólalása után Reiner Mór elnök jelentette, hogy a vezetőség teljességgel átérzi mindazokat a sérelmeket, melyeket felsoroltak. Meg van győződve arról, hogy már a közel jövőben javaslat következik be.

Mészáros Győző a kávécsok szociális kötelezettségeire mutatott rá és arra hívta fel a közgyűlést, hogy

valósítsa meg a kávéiparban a rokkant- és nyugdíjbiztosítást. Tilakozott az ellen, hogy a kávéházakban rendőrök írják össze a női alkalmazottakat. A kávécs iparpartestület sohasem fogja eltűnni, hogy női alkalmazottakat rendőri felügyelet alá helyezze. Ha a rendőrség elhhez mégis ragaszkodnék, úgy elbocsátják azokat, a becsületes családaygákat, feleségeket és leányokat, akik ma igen hűségesen és tisztességesen végzik el munkájukat. Ennek az elbocsátásnak szociális következményeért a hatóságra hárítja a felelősséget. A Budapesti Kávéiparpartestületnek egyetlen olyan tagja sínes, aki eltűné, hogy női munkatársát rendőri felügyelet alá helyezze. Felháborodással veszik tudomásul azt is, hogy a trafikrendelet megvalósítása céljából fináncokkal aláírásokat gyűjtenek.

Több felszólalás után az elnök a közgyűlést bezárta. A közgyűlés régig izgalmas volt. Állandóan tömegesen röpködtek a közbeszólások, de végül is sikerült megnyugtanni a kedélyeket, mert a közgyűlés alatt megegyeztek a további eljárás egységes keresztülvitelében.

A kávéiparpartestület közgyűlése előtt tartotta meg a kávécsok országos szövetsége közgyűlését. Az elhínyt Gárdonyi József elnök helyébe Pállay Miksát választották elnökké, társelnök lett Bognár Mihály (Győr), alelnök Nagy Sándor, Hajós Samu, Little Lőrinc (Pécs), ellenőr Frenreisz Antal, pénztáros Katona Gyula. A közgyűlések után a Hungária-szállóban közös vacsora volt, amelyen egy a vezetőség mint a közgyűlés tagjai résztvettek.

Asztali szokások

az evés-ivás módjában időjártavát nagyot változtak. Körülbelül a 14. századig délelőtt tíz óra volt az ebéd ideje. A 16. században már 11 órakor, száz évvel több 12 órakor ültek asztalhoz az emberek. Falusi és kispolgári helyeken még most is ezt tartják az ebéd legrendesebb idejének. A déli harangszó idejét. De azért sok helyen egy, vagy két órakor ebédelnek. Oly szokás ez, melyt a 18. és 19. században csak az előkelők szoktak megengedni maguknak. A modern nagyvárosokban, leginkább gazdasági okok miatt, az ugynevezett angol ebédidőt (delután 4—5 óráig) vették szokásba. Sok helyütt csak

arról feledkeznek meg, hogy viszont az angol bőségesen reggelizik is. Ünnepi, vagy ugynevezett nagy ebéden most levest, pástétó-mot vagy valami étvágygerjesztőt adnak előtétel gyanánt. Régente hort és tojást adtak a vendégek gyomorerosítóiul. A régi világban, például Nagy Károly idejében, az ebéd átlag négy fogásból állt, amiből a vadpeesenyé sohasem hiányzott. A középkorban ünnepi alkalmakkor tulságba vitték az evés-ivást. Régi krónikák öríztek meg az emléket, hogy például a parasztlakodalmakon az emivalóknak mily temérdekséget fogyasztottak el. Viszont oly egyénésegeknek, mint például I. Frigyes Vilmosnak, a porosz katonakirálynak és III. Frigyes Vilmosnak az ebédkosztnban való takarékosága nevelő hatással volt az egész népre is.

Ünnepi ebédeken a legrégibb idők óta szokásba vették az asztali vendégeknek énekel, zenével és táncval való szórakoztatását. A római császárok korában bírközök és gladiátorok is léptek fel ebédszünetek közben. Az ókorban még nem ismerték az asztalterítőt; az emberek területen deszkasztalnál ebédeltek, több lérel vonták be az asztalt, mikor aztán az abrosz divatba jött, az asztalnál ülők a sarkával törölték meg kezüket, szájukat. Az asztalkendő vagyis szalvéta sak V. Károly idejében került általános használatba. Például Reims városa szalvétákat adott ajándékba a eszszárának. Késsel és kanállal már a középkorban is ettek, a villa csak a középkor utóján vált ismeretessé. Régi francia krónikások ritka különlegességeként jegyezték fel, hogy Clemenza magyar királyi hercegének, Martel Károly királyunk leányának és Czivakodó Lajos francia király feleségének hagyatékában kóst, villát és kanalat is találtak. Általában a legelőkelőbbek is kezükbe vették falatjüket és Matyas királyunk kortársainak leveleiből tudjuk, hogy a nagy király oly remekül evett kézzel, hogy alig szennyezte be ujjait. Az ételfélet rendszerint kenyérszeletekre rakták, azok pótlótk kezdetben a tányér hivatását. Az ily kenyérszeleteket ebéd végeztével a szegenyek közt osztották szét. Tányérnak kezdetben fatányérrt használtak. Az erdélyi szenenstülett is fatányérra tették, most is azon szogálják fel azon a néven, hogy: fatányéros. Csak utóbb, a középkor végén lett divatossa a cín-

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

tányér s még utóbb a cseréptányér. Akkoriban rendes szokás volt a házban, hogy az urak, a gyermekek és a cselédség közös tából kanalazták az ebédet, aminek emlékét a népbölesesség nem egy közmondással öröklötte meg. Faluhelyen még nem vezett ki ez a szokás: a gazda egy tából eszik a cselédségével. Nagy lakomákon az uri házigazda a feleségével közös tányérból evett. A kupa is körbe járt a család asztalánál, de még a közös lakomákon is. Természetesen nagyobb volt, mint utóbb, amikor az egyes embernek való kupa és serleg is divatba jött. Az a szokás, hogy asszonyok is résztvettek a vendégségeken, I. Ferenc francia király idejéből ered. Az étel felszolgálása és szétlálása eredetileg megtisztelő hivatás volt, ami udvari élédek alkalmából a nagyok valamelyikének jutott — innen ered az asztalnok neve —, a család pedig a ház urának. A köszöntőnek kezdetben s már a rómaiaknál is, vallási színezete volt; a germánoknál a poharat sokszor az elhaltak emlékére köszöntötték. De a győztesen hazatérő harcosnak, valamint a vándorok is ittak az egészségre. A magyar szónoki nép s ezért az asztali pohárköszöntőnek régi szép magyar hagyományai vannak. „Szállok az urnak” — ki ne ismerne ezt a formát, mely csak egyik kedvelt formája volt a vendégszeretet megnyilatkozásának és az — occasio bibendinek.

Mikor kell az italmérési illetékeket fizetni? Több helyről érkezett panasz, hogy az italmérési illetékek befizetésénél az a kellemetlen meglepetés éri a vendéglősöket, hogy kamatot is szednek az italmérési illeték után. Ezért figyelmeztetjük kártársainkat, hogy az italmérési illetéket évenként 4 (négy) részletben lehet befizetni. A részletek befizetési ideje: január 1, április 1, június 1 és október 1. napjai. Vagyis az italmérési illeték első negyedrészt legkésőbb január 1-ső napjáig, a második negyedrészt április 1-ső napjáig, a harmadik negyedrészt június 1-ső napjáig és a negyedik negyedrészt október 1-ső napjáig kell befizetni. Ezeket a határnapokat pontosan be kell tartani, mert aki a fentjelzett napon túl — ha csak egy nappal is — fizeti be az italmérési illetéket, az már kamatokat is köteles fizetni.

Borhamisítások kérdése az egységes pártnál. *Pintér* László képviselő az egységspárt értekezletén mutatott rá arra, hogy a *borhamisítás büntetéséről* szóló törvény büntető rendelkezéseit egyes jelentéktelenebb esetekben is a legszigorubb szakaszok alapján alkalmazták. Kérte a földművelésügyi minisztert hogy ilyen esetekben, ha lehetséges törvényhozási uton módosítva a törvényt, *enyhébb büntetések kiszabására adjon módot.* *Major* János földművelésügyi miniszter rámutatott arra, hogy a borhamisításról szóló törvény szigorú rendelkezéseire a borhamisítások nagy száma miatt szükség volt, azonban kétségtelen, hogy egyes enyhébb esetekben túlszigoruan alkalmazták. Ehhez az a megjegyzésünk, bár előbb jötték volna rá arra, hogy számtalan esetben egy-egy rosszkatáru egyén pasesolása egy egész családot juttatott tönk szélére a törvény *rigid* alkalmazása folytán, akkor sok igazatlan és túlzott büntetést vontak volna el az amúgy is agyon sanyargatott üzletemberek fejéről.

A sörhordók úrtartama nem mindig igazolja a rajta feltüntetett mennyiséget, az az kevesebb sör van benne, mint amennyibe vesszük. Mivel ezek a panaszok felszaporodtak az ipartestület átirat a Serfözök Egyesületének, ahonnan erre az átiratra a következő válasz érkezett. Vonatkozással a t. elnökhelyettesüknek, *Bandl* Ferenc urnak hozták intézett folyó hó 9-én kelt nb. átiratára, van szerencsénk szíves tudomásukra hozni, hogy a fővárosi serfözdek hordóik úrtartalmára a legnagyobb gondot fordítják, amennyiben eltekintve az előírt időnkinti törvényes hitelesítéstől, időnkint maguk a gyárak is megfelelő módon ellenőrzik hordóik úrtartalmát.

A serfözdek saját megbízható gyakorlata szerint, valamint üzletfeleiknek tulajdoni többsége megállapítása szerint, a hordók általában véve néhány százalékkal több sört tartalmaznak, mint amennyire hitelesítve vannak s így az igen tisztelt vendéglősök nagyobb mennyiségű sört kapnak, mint amely mennyiség ellenérté-

két fizetik. Ily körülmények között a cseppsrű című igényelt megtérítést a serfözdek öszinte sajnálatukra nem nyújthatják, mert eltekintve attól, hogy minden vonatkozásban legmesszebbmenő áldozatokat hozták, a mondottaknál fogva ily speciális engedmény indokolva egyáltalában nincsen. Végül még tisztelettel megjegyezzük, hogy a hordók töltésének technika ja valamennyi fővárosi serfözdekben olyan tökéletes, hogy e vonatkozásban sem merülhet fel semmiféle kétely és a serfözdek készsége hajlandók az igen tisztelt Ipartestület képviselőinek a töltés mechanikai műveletét alkalmaztatn személyesen is bemutatni. Ama biztos reményben, hogy fenti közléseink teljes megnagyatásul szolgálnak, maradunk — kiváló tisztelettel: Fővárosi Serfözök Egyesülete olvashatati aláírás. Mivel még most is hallatszanak panaszok, a konkrét eseteket az ipartestületnél tanácsos bejelenteni, amely továbbítja azt a serfözöknek.

Radikális kura Pallós János nyögéri vendéglős igen szoros barátságot tartott fenn a borral. Ez a viszony nem tetszett hitvesének, aki elhatározta leszoektatja élet-párját a tütürről. Kurához is látott, amely elég radikális hatásúnak ígérkezett: tudniillik lügkő-oldatot esempészett a férje borába. Pallós János fel is hajtott néhányszor az oldatos-italból, beteg is lett tőle néhány hétre. Azalatt az asszony megvallootta neki, mit is ivott voltaképpen, mire a vendéglős féljelentette a feleségét. Az ügyet mest tárgyalta a szombathelyi törvényszék, a tárgyalást azonban elnapolták. A törvényszék ugyanis előbb szakvéleményt fog kérti róla, vajjon olthatott-e ki emberéletet a borba cseppentett kevés lügkő-oldat? Hir szerint a szőlősgazdák egyesülete is feljelenté Pallósnét borhamisításért, mert asszonya, hogy még csak hazáján Pallós uram egészsége, élete; de első és legfőbb a bortörvény tisztelete! Punctum!

A nyugdíjgyesület titkára *Bolgar* Menyhért minden héten hétfőn, szerdán és pénteken déli 12 óráig hivatalos órákat tart az ipartestület hivatalos helyiségében, amely időben az érdeklődőknek készségegel felvilágosítással szolgál minden nyugdíjgyesületi ügyben.

Üzlet "VENDÉG", nélkül olyan, mint — a katona fegyver nélkül!

A népligeti nagyvendéglő bérletét további 6 évre újra Wrabecz Gusztáv jónévi vendéglős kartársunk, az ipartestület előljárásági tagja és a X. ker. elnöke kapta meg a székesfőváros tanácsától. Agilitása, nagy szakavatottsága és elsőrangú konyhája nagyban emeli a székesfőváros eme vendéglő-helyének a jó hírnevét.

Füstfémzők-készülékek felszerelése. A főváros tanácsának határozata és a fővárosi építésügyi szabályrendelet szerint mindazokat a tűzhelyeket, amelyeknek gyárkéményük van, megfelelő füstfémző készülékkel kell ellátni. A tanács még 1925-ben rendeletet adott ki erre vonatkozólag és akkor a füstfémzőkészülékek felszerelésének határidejét november elsejében állapította meg. Ennek a rendelkezésnek, a sokszoros felhasználású és panaszok ellenére, a mai napig sem tettek nagyrésztben eleget és a kerületi előjárók legutóbbi értekezletén is foglalkoztak ezzel a kérdéssel. A kerületi előjárók megállapították hogy a tűzhelytulajdonosok nagyrésze a nehéz gazdasági viszonyok és egyéb akadályok folytán, a rendelkezésnek csak részben vagy egyáltalában nem tett eleget, miért is a mulasztók ellen kihágási eljárást kellene folytatni. A mérlegelendő körülményekre való tekintettel azonban a kerületi előjárók felterjesztést intéztek a fővárosi közmunkák tanácsához, hogy a füstfémzőkészülékek felszerelésének határidejét 1927 július végéig hosszabbítsa meg.

Vendéglős-kiállítás Grácban. Április 30-tól május 8-ig tartják Grácban a III. osztrák vendéglős-, szállodás- és kávéipari, valamint idegenforgalmi szakkiállítást. A kiállítás keretében reklámkiállítás is lesz, amelyen valamennyi európai állam bemutatja a modern reklám-eljárásokat, különös tekintettel a szállodásiparra és az idegenforgalomra. A budapesti idegenforgalmi hivatal, továbbá a magyarországi idegenforgalmi érdekképviseletek már bejelentették a kiállításon való részvételüket. A kiállítás magyarországi látogatói díjmentes vízumot kapnak.

X. kerületi kőbányai választmány ülése május hó 5-én, csütörtökön d. u. 4 órakor özv. Gongol Istvánné vendéglőjében X., Harmat utca 2. (Kolozsvári-u. sarok.) A 28-as villamos kőbányai felső p. u. megállójától pár lépésnyire. Az ülésen való szíves megjelenést kér Wrabecz Gusztáv kerületi elnök.

Esőbiztosítás — vendéglősök számára. Németországban régebben felvetődött az Amerikában sikerrel kultivált esőbiztosítás eszméje. Az egyik nagy német társaság prospékust bocsátott ki, melyben bejelenti, hogy bevezeti az *esőbiztosítást*. Rendkívül érdekes tervezettel lép ez a német biztosító a közönség elé, amennyiben a biztosítás alappát a csapadék egy bizonyos magassága alkotja. — A biztosító társaság tehát nem az eső által előidézett kár, illetve elmaradt haszon felbecsült összegét téríti meg, hanem aszerint fizet, hogy a biztosított fél milyen magasságra kötötte biztosítását. Így tehát a biztosító társaságnak sikerült az általános kockázatot lényegesen csökkentenie, míg a biztosítottak így is jól járnak, mert jogukban áll bármilyen alacsony, vagy bármilyen magas csapadékra kötni a biztosítást, míg a biztosítási díjak jóval alacsonyabbak, mintha általános esőbiztosítást főképpen a *nyári vendéglősöknek* és a sport, valamint egyéb nyári ünnepeket rendező vállalkozóknak jön jól, akik így nincsenek kitéve annak, hogy egy hirtelenjött eső elmossa az egész ünnepélyt, vagy ünnepnapj vendéglői konzum anyagi eredményét. Amennyiben a magyarországihoz hasonló klímájú Németországban beválnak az esőbiztosítás, úgy ezt a *biztosítási árut Magyarországra is be fogják vezetni*. Nem tartjuk kétségesnek, hogy az esőbiztosító társaságok nagy klientálával fognak rendelkezni, hiszen az 926-es csapadékban annyira bővelkedő nyár, a nyári vendéglők hasznának legnagyobb részét elmosa.

A kenyér és péksütemény rövidesen forgalmiadómentes lesz. Az adócsökkentésről szóló törvény tudvalegöl a kenyérnél és egyéb sütőipari termékeknél megszünteti a forgalmi adót. Ezen törvényszakaszt az országgyűlés teljesen elfogadta és pedig olyké, hogy a kenyér és péksütemény forgalma egészen mentes a forgalmi adó alól, az örlemények pedig a malmon túl lesznek mentesek a forgalmiadó alól.

A Magyar Buzoqány Aszfaltársaság minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart VIII., Fhq Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében. — A *Reyal-csoperlja* is minden hétfőn tart összejövetelt a "Vadásztanya" vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

A Főpincérék egyesületének közgyűlése j. hó 26-án este 9-órán kezdettel lesz a Kovács-kávéház összes emeleti helyeiseiben a hővetkező farszorozaftal: Évi jelentés, Zárszámadás. Felmentvény megadása. Választmány kiegesztése. Jövő évi költségyetés. Alapszabály módosítás. Óvadékbankalakítás. Indítványok. A közgyűlést fánccal egybekötött farszavacsora követti reggelig. Belépődij nincs, étkezés étlap szerínt.

Szállodák, penziók, nyaralók figyelmébe!

Különböféle **keményfabutorok** nagy választékban, külön darabokban is, legolcsóbb árban elsőkézből kaphatók **Müller butorgyári torakat**, Budapest, Dohány utca 37

MEGNYILT
Arany János
"Magyar Színház"

étterme

VII., Izabellak-tér 2.

Badacsonyi borok, magyar konyha, polgári árak!

NAGY IGNÁC

píncefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károlyi-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattvuk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címrek stb. Tel.: J. 115-15

MOHAI ÁGNES

hazánk egyetlen természetes szénsavdus ásványvize. A legkifünőbb borviz. A betegeknek, lábadozóknak megbecsülhetetlen üdítő vize. Nem drágább a mesterségesen telített vizeknél

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF R-T
ásványvíz-osztálya, Budapest, VI.,
Király-utca 12

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR
HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számban újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre **240.000** korona

Megrendelhető:

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
V., Zrínyi-u. 1. f. 4. (Rössuth-lépeső.)

A tanács Gundel Károly mellett. A tanács mult heti ülésén a Gellért-szálló vendéglője pályázatával foglalkozott. A tanács a bérlet kiadására vonatkozólag a felügyelőbizottság véleményével homlokegyenest ellenkező határozatot hozott, kimondván, hogy az éttermi bérletet nem a legdrágább ajánlattevőnek, hanem Gundel Károlynak kívánja juttatni. A határozat indokolásában kimondotta a tanács, még pedig egyhanguan, hogy a Gellért-fürdő és szálló éttermét nem mint jövedelmező üzletet kívánja tekinteni, hanem mint méltó helyet arra, hogy az a főváros világvárosi jellegének reprezentánsa legyen. A fővárosnak a Gellért-fürdő és szálló étterménél nem az a fontos, hogy ki mennyi szalagot ajánl, hanem az, hogy a *külföldiek hírére* a Gellért-szálló konyhájának és ezzel Budapest idegenforgalmát emeljük. A főváros tanácsának egyhanguan hozott határozata a pénzügyi bizottság elé fog kerülni, míg végleg a közgyűlés határoz az ügyben.

Kijebb kerül a vámvonal. A fővárosi közgazdasági bizottsága előtt Lindl Zsigmond főjegyző ismertette a pénzügyi ügyosztály előterjesztését a városi vámvonalak kijebb helyezése ügyében. Nagyon sok a panasz, atekintetben, hogy a vámvonalak milyen bent vannak a városban, nemesak az iparosokat, vendéglősöket, hanem magánosokat és a villamosok utazóközösségét is állandóan moleztálják s ezek a vámvonalak különben is már igen régi rendszer alapján születtek meg. A bizottságban elvben valamennyi szónok hozzájárult a vámvonalak tavalyabb való megállapításához. Vito Emil, Székál Géza, Halper Károly, Répolt Károly, Hevedűs József, Csillhoffer István valamennyien hangoztatták, hogy erre szükség van, de mindenesetre vizsgálni kell arra, hogy közgazdasági szempontból a várost kár ne érje. A bizottság ki is mondotta, hogy a javaslatot elfogadják és a részletes tervet annakidején feltétlenül meg akarja vitatni.

Kovács Gynszika II. elemista irt a szerkesztőnek. Kedves Szerkesztő Bácsi! Nagy örömem volt ma, mert levelet kaptam a drága Margitánétól, a „Tündérvásár” gyermekújság szerkesztőjétől. Azt írja, hogy nagyon mulatságos lesz a husvéti „Tündérvásár”.

Mesél a nyusziiskoláról, ahol a tapsifüles nebulók a nyuszi ABC-t tanulják. Gyönyörű mesét mond Ilonka tortájáról, Laci husvéti tojásáról. Benne lesz a husvéti számban Margitnéi gyönyörű regénye, a Kisanyám folytatása. Lesz benne rajziskola, kívágni, kívánni és festeni való képek, rajtvények, szóval egész vakációra való szórakozás. Arra kérem Szerkesztő Bácsit, írja ki az újságjában, hogy a gyerekek ne cukrot, nyálákságot vegyenek, mert a Tündérvásár sokkal édeesebb a legfinomabb cukornál is. Az uszonnapezűből minden gyerek spórolhat 1 Pengő 20 fillért egy negyedév alatt. En is így tettem. Aztán ezt a spórolt pénzt beküldtem a Tündérvásár kiadóhivatalának (Budapest, V/e., Akadémia-utca 10. és azóta én vagyok) a legboldogabb gyerek a világon, mert minden héten megkapom a Tündérvásárt. Aki tehát boldog akar lenni, csinálja utánam. A Szerkesztő Bácsi kezeit csókolja Kovács Gynszika II. elemista.

Kartársak! Ne mérjétek Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne főlisétek bele Zwack Unicumos üvegébe más céatól való kesserüt. Ha vendégtek Unicumot kér, ne poharazzatok neki másit csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomor-erősítő likőrt.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléket ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 10 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Április

29-én Démsz János vendéglőjében VI., Teréz-körút 47. Ny. p. u.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-eggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Április

20-án Baranyai József vendéglőjében IX., Ráday-u. 15.

27-én Braun Jakab vendéglőjében VIII., Baross-u. 57.

Május

4-én Soós Frigyes vendéglőjében VII., Wesselényi-u. 69. Rózsauca sarkáhozban.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Április

22-én Démsz János vendéglőjében Nyugati p. u. VII., Teréz-körút 47.

Május

6-án Kurz János vendéglőjében Keleti p. u. VII., Tökhöly-ut 1.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

A vendéglősifjak legközelebbi összejöveteleit tartja szerdán este 8 órakor:

Ápr. 27-én Zsin Péter vendéglőjében IX., Ráday-u. 56.

Uj vendéglősifjutszivesen látunk!

STUDNIVALÓK

„Cognac” helyett „Borpárlat”! A gázgós trianoni szerződés értelmében 1927 április hó 1-től tilos a „Cognac” felirás használat. Tehát minden „cognac” felirást át kell ragasztani új címkével és „borpárlat” felirással ellátni. A rendelet végrehajtását ellenőrzik,

Éjjel egy óráig szabad muzsikálni a fürdőhelyeken. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel felhatalmazza a másodfokú rendőrhatalmasokat arra, hogy fürdőhelyeken, zárt helyiségekben, a zenélési zárórat átmeneti rendelkezéssel éjjeli tíz órán túl is, legfeljebb éjjeli egy óráig, kiterjesztéssel, amennyiben ez a betegektől nyugalmát nem zavarja. Amennyiben azonban a betegektől a záróra-hosszabbítás ellen indokolt panaszsal élnek, a záróakiterjesztést ismét hatályon kívül kell helyezni.

A lakásrendelet módosítása. A márc. hó 23-án megjelent hivatalos lap közli a m. kir. minisztérium 2220—1927. M. E. sz. rendeletét, amely az üzleti célokra használt helyiségek bérének és felmondásának kérdését szabályozza. Ez a rendelet azokra az iparüzőkre vonatkozik, akiknek az 1924 április hó 26-a előtt kötött hosszabb időre szóló szerződéseik vannak és akik az eddigi rendelkezések szerint ki voltak téve annak, hogy meg nem egyezes esetén, biztos szerződéseik is felfontathatnak. Ezt a visszatérő helyzetet a rendelet olyképp módosítja, hogy a bérlet az alaphé 100 százaléknak megfelelő bérösszeg melletti megegyezés hiányában is fenntarthatja a bérletet a szerződésben meghatározott időtartam lejáratáig, ha ezt a számított a rendelet életbeléptetését (március 23) számított 15 nap alatt a berbeadóval írásban közli. Az

LITKE

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezérképviselet: IV. Szép-utca 3

Tel.: J. 78-23

1917. évi november hó 1-ső napja életi létrejött szerződésnek a költött bértösszeget kell alaphérnek tekinteni; ez időpont után létesült bérleti szerződésnek pedig a költött bértösszeg arányértékét kell megfigyelni. Az eddig megtörtént felmondások hatálytalanok, a bérlet a már megkötött és az alaphér 100 százalékát meghaladó megegyezéstől — ez összeg felajánlása mellett — a rendelet életbelépésétől számított 15 nap alatt elállhat.

CÜZLETVILÁG

Arany János vendéglős kartársunk, a Metropol-szálló volt üzletvezetője megvette a *VII. Izabella-tér* 2. sz. alatt lévő Jahn Mihály-féle „Magyar Színház” értermét. Kitiűnő magyar konyhája, pompás badaesonyi borai vannak, melyeket a közönség már a megnyitáskor megkedvelt. A szép kezdet biztató jövőt ígér.

Száyer József vendéglős kartársunk a *VI. Bales-u. 19. sz.* alatt, a Lehel piaccal szemben lévő volt Ispaiés György-féle vendéglőt megvette, azt újonnan átalkototta és megnyitotta. — Kitiűnő magyar borai vannak, melyeket a legkiválóbb bortermő vidékekről szerez be; magyaros konyháját Száyer né asszony személyesen vezeti. Kitiűnő boraiért, jó konyhájiért messziről felkeresik a derék házaspárt.

Gyarmathy András vendéglős kartársunk (*VIII. Baross-u. 119. sz.* Kálvária-tér sarkon lévő volt Leitner József-féle vendéglőt megvette. Elsőrangú konyhája és faj nemes borai megérdemlik a közönség pártfogását; figyelmes kiszolgálás és polgári árak jellemzik még az üzletvezetést.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Matura és az MTE csapata győzött az ESC versenyén

A szezon utolsó mezei versenyét rendezte az ESC a MÁV-pálya környékén. A junior 10-es csapatversenyt fölényesen nyerte az MTE csapata.

Részletes eredmény. Egyénileg: 1. Matura Ernő MTE 26:26 mp., 2. Osusztó Gyula MTE 26:32 mp., 3.

Németh Béla MTE 26:42 mp., 4. Hufnagel R. ESC 26:57 mp., 5. Fehér J. ESC 27:01 mp., 6. Gremspenger MTE 27:07 mp., 7. Konecsni MTE 27:12 mp., 8. Papfi MTE 27:16 mp., 9. Zsurbei MTE 27:25 mp., 10. Herzeg ESC 27:30 mp., 11. Hima ESC, 12. Schraut MTE, 13. Tanamann ESC, 14. Neumann MTE, 15. Bódis ESC, 16. Németh ESC, 17. Glück V. MTE, 18. Gábor ESC, 19. Sipos MTE, 20. Hufnagel J. ESC, 21. Voitek ESC, 22. Németh I. MTE, 23. Slezák MTE, 24. Palvin MTE, 25. Glück J. MTE, 26. Csillag ESC, 27. Klein MTE, 28. Salgó MTE, 29. Karácsny MTE, 30. Heigl ESC, 31. Czigány MTE, 32. Benecdi MTE, 33. Szeszler MTE, 34. Singer MTE. — 38 induló, 34 befutó. — Tav 6500 méter.

Csapatverseny: 1. MTE (Matura 1. Osusztó 2. Németh 3. Gremspenger 6. Konecsni 7. Papfi 8. Zsurbei 9. Schraut 12. Neumann 14. Glück V. 17) 79 pont, 2. ESC (4. 5. 10. 11. 13. 15. 16. 18. 20. 21) 133 pont, 3. MTEh. (19. 22. 23. 24. 25. 27. 28. 29. 31. 32) 260 pont.

Egyetértés—BSC 4:2 (1:1). Kőbányai-ut. Biró: Hippisuz. Egyetértés: Csucs — Rosenau, Bläsz — Charle, Petykó, Zbornovits — Barna, Dobó, Kreutz, Presovszki I. és II. — BSC: Szili — Dudás, Kloiber — Virág, Glück, Benninger — Mengl, Rozgonyi, Szvoboda, Schürger, Kovács. — A bajnokaspiráns Egyetértés heves küzdelmet vívott a BSC legénységével. A gólokat Presovszki II. (3) és Dobó, illetve Benninger és Szvoboda rugta. Jó volt az Egyetértésben Barna, Petykó és a góllövők, a BSC-nen pedig Kloiber és Benninger.

II. osztály.

Stobbe-csapat

1. Világosság	21 15 4 2 73:12 34
2. Egyetértés	21 16 2 3 72:33 34
3. Zuglói SE	20 14 3 3 51:28 31
4. BSzKRT	20 12 3 5 55:26 28
5. PSC	21 12 3 6 49:34 27
6. I. ker. SC	22 12 4 6 38:23 26
7. Kompaktor	22 9 6 7 34:39 24

Compaktor—Egyetértés 4:3 (3:2). Pozsonyi-ut. Biró: Seiff, Compaktor: Blitzer — Kugyelka, Valjon — Korusz, Reisz, Herzeg — Kovács, Németh, Abaházi, Müller, Herz. Egyetértés: Csucs — Rosenau, Bläsz — Charle, Petykó, Zbornovits — Barna, Dobó, Kreutz, Presovszki I. és II. Nagy meglepetés az Egyetértés veresége. Góllövők: Kovács 2, Müller és Hertz, illetve Presovszki I. és II., valamint Dobó.

Bőrkevényedésnél

Dr. Scholl's Zino Pad

szonnal megszünteti a fájdalmas érzé-
kenys get, elhárítja a nyonást és dör-
zölést. An isepikus gyógyhatású biz-
tos szer. Tyukszem és bújókre külön
nagyságban kapható.

Csomagja 1.80 pengő. — Kérjen
ingyen íykezemtápasz mintát!

Dr. Scholl's
Foot Comfort Service

Kármán Marcel, Bpest, IV, Veres Pálné u. 7



Herzeg Windischgraetz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK ■ TOKAJ ■ BUDAFOK

Közponli iroda és minifár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

A PARÁDI VIZ

egy előkelő asztalról sem
hiányozhat. Az emésztést elő-
segíti, Gyomor- és bélbántal-
máknál orvosilag javalva.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF R-T
ásványvíz-osztálya, Budapest, VI. ker.
Király-utca 12

HAUER

CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-UT 48

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb ávjáratu, a legjobb

MEGNYILT

Gyarmathy András vendéglője

VIII, Baross-u. 119
(Kálvária-tér sark)



Elsőrangú konyha
Fajnemes berok
Figyelmes kiszolgálás

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-ér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Szakmabeli élettársat keresek, aki minden tekintetben hozzám illő. Én 53 éves keresztény vendéglős vagyok, szép saját házam van, benne vendéglő nagy nyári kerthelyiséggel. Leveleket a kiadóhivatal továbbít.

Kitűnő polgári vendéglő, amely 17 éve egy kézben van, most öregség miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jászberényi-ut 15. Megközelíthető a 28-as villamossal.

Budapest szívében szép vendéglő és Casino teljes felszereléssel elkölözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cím a kiadóhivatalban,

Eladó Halászcárda házzal együtt! Ára: 160 millió, évi telekbér 1 méter-máza buza. Megtudható a IX. ker., Soroksári-ut.35. sz. alatt Nagy Zsigmond vendéglősnél.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkben járatos, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörgőzde

**Páratlan
különlegessége**



Gatantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetőik

Palpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roqueforti dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST. VIII. TÖMÖUTCA 33.a. Telefon József 61-10

Első Magyar Részvény Sörgőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZAJ, EGÉSZSÉGE TS PENZE EGY RÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GIÁRTJA A FŐVÁROS SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Roquefort adagolva

speciál s szab dámozott módszer szerint.
1 adoboz: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 kor.

WAGNER TESTVÉREK
előzött Löwenstein M. utóda

IV, Vámház-körut 4. Telefon József 61-61.
Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszere-áru-nagykereskedők

Borszivattyúk, bortömők, pincégazdasági cikkek
Telefon 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra lífografált bortörvény kapható

Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44
Naponta halászlő (s halkülönlegességek). Minden esztendőben dísznótór, Ejsmerthanyha nemes fajborok Szaktársak találkozó helye

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK